



刘银红代表:低保金不是天上掉下来的馅饼

我在履职

“农村最低生活保障是我国社会保障的重要组成部分,在农村社会中,起着‘最后一道安全网’的作用。它是促进农村经济健康发展的重要条件,是维护社

会稳定和构建和谐社会的重要保障。让农村低保真正发挥其应有的作用,低保工作机制及管理措施还需要进一步完善和加强。”人大代表、呼和浩特市土默特左旗善岱镇保同河村村委会主任刘银红说。

刘银红说,低保制度实

施以来,个别地方的农村出现了一种怪现象,村民们相互攀比贫穷,觉得“越穷越实惠”,低保金成了天上掉下来的馅饼。个别人为申请低保,不惜托关系、找门路,有的甚至威胁村干部,在一定程度上助长了社会的歪风邪气。

针对低保制度实施过

程中出现的个别乱象,刘银红建议,各级相关部门,尤其是基层政府部门要通过多种渠道、多种方式加大对低保制度的宣传工作,积极鼓励和教育群众通过自身努力勤劳脱贫,不能让他们把低保作为唯一的寄托和生活希望。

刘银红说,其实,一个农民的家庭收入,他的左邻右舍很清楚,应该让村民们参与到低保的民主评议环节中,避免让少数村干部说了算。其次,要及时公开评选进度,对申请人或者初选人的直系亲属尤其是子女的经济条件进行核实。

同时,要严格执行责任追究制度,对在低保工作中出现违规违纪行为的,要严厉追究。此外,对低保户的动态管理要严谨科学,低保不能只进不出,对已经脱贫的人和户要及时让其退出低保范围。文/本报记者 刘晓君 郑慧英

杨宇奇委员:城乡居民医疗保障不能留死角

今年政府工作报告中提出了关于整合城乡居民医疗保险的问题,2017年1月1日起,通辽市已经率先在自治区实施了城乡居民医疗保险整合,整合后的城乡居民医疗保险制度覆盖了通辽市240万人口,农村参保人员和城镇居民参

保人员真正共享了医疗保险的“同一片蓝天”。

政协委员、通辽市科左后旗副旗长杨宇奇说:“截至目前,通辽市整合后的城乡居民医疗保险制度已经运行10余天,参保居民已经按新政策享受到了医疗待遇,实现了

跨旗县即时结算,统一的城乡居民医疗保险信息系统运行情况也比较理想,整合工作非常顺利,这为后续全区城乡居民基本医疗保险整合工作奠定了良好的基础。通过和原政策对比,城乡居民医疗保险整体待遇水平

有所提高,特别是原新农合转院治疗和大病人员报销比例明显提高,农村居民医保用药报销范围扩大近1000种,转外住院治疗起付标准统一由2000元降低到1000元,年度最高支付限额由20万元统一提高到30万元,参

保人员统一享受到门诊统筹待遇。同时,通过多层次保障兜底,建档立卡贫困人口政策范围内住院报销比例将达到90%以上。”

杨宇奇认为,通过这样的模式,切实保障了广大城乡居民的医疗保障问

题,也解决了城乡统筹和公共服务能力的均等化问题。杨宇奇建议,继续加大城乡居民医疗保险整合的推进力度,使它更加规范化、科学化、合理化,让城乡居民医疗保障不留死角。

文/本报记者 刘睿 王树天



报告。人大代表敖敦格日乐正在研读政府工作报告。摄影:本报记者 牛夫甲



政协委员麦丽丝建议要重视和利用好元上都遗址、成吉思汗陵等世界级文化品牌,做活内蒙古旅游。摄影:内蒙古日报社融媒体记者 韩卿立

精彩瞬间

自治区十二届人大六次会议隆重开幕

(上接1版)认真贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,紧紧围绕自治区第十次党代会和十届二次全会决策部署,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻落实新发展理念,适应把握引领经济发展新常态,以提高发展质量和效益为中心,以推进供给侧结构性改革为主线,坚决守住发展、生态、民生底线,加快推动转型升级,大力促

进“五化”协同,全面深化改革,适度扩大总需求,强化创新驱动、投资拉动和项目带动,全力做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩庆祝自治区成立70周年,迎接党的十九大胜利召开。

布小林在报告中提出了2017年经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值增长7.5%左右,固定资产投资增长12%左右,社会消

费品零售总额增长10%左右,一般公共预算收入按可比口径增长6%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长8%和8.5%左右,单位地区生产总值能耗下降3%左右,城镇新增就业25万人,全面完成国家下达的各项约束性指标。

布小林说,2017年要重点做好十二个方面工作:深入推进“三去一降一补”;积极扩大有效需求;推进农牧业供给侧结构性改革;推动工业迈向中高端;加

快发展现代服务业;提高城乡区域协调发展水平;全面深化改革开放;建设绿色内蒙古;全力保障和改善民生;全面繁荣文化艺术;加强政府自身建设;努力开创民族团结进步事业新局面。

“努力奋斗才能梦想成真”,布小林指出,让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,守望相助、团结奋斗、一往无前,以优异成绩迎接党

的十九大胜利召开和自治区成立70周年,谱写祖国北疆亮丽风景线的新篇章。

根据会议议程,大会审查了内蒙古自治区2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划草案的报告、内蒙古自治区2016年财政预算执行情况和2017年财政预算草案的报告。

杜梓作了关于《内蒙古自治区第十二届人民代表大会第六次会议选举办法(草案)》的说明。

在主席台就座的自治区党政军领导有:张建民、王莉霞、曾一春、刘奇凡、张院忠、云光中、宋亮、白玉刚、刘新乐、王波、白向群、常军政、杨成旺、陈羽、符太增、王中和、董恒宇、郑福田、牛广明、常海、梁铁城、王焕承、罗志虎、张秀、马建海、肖方举。

除法定列席人员和经自治区十二届人大常委会第三十次会议决定的列席人员外,出席自治区政协十一届五次会议的全体委员列席了本次全体会议。